

## ■评论员观察

殴打他人属于违法行为,对这起打人事件,当地纪检监察部门要介入,司法机关也当及时介入。这个“言语冲突并打人”的行为,究竟需要接受怎样的处理,还应当以纪律和法律为尺度认真衡量,该接受纪律处分就给予纪律处分,该接受刑事处罚就给予刑事处罚。

## 当用法纪尺度衡量浏阳打人事件

□评论员 沙元森

11月30日,浏阳市委宣传部发出情况通报:网传浏阳市荷花街道工作人员在入户沟通工作过程中,与当事人发生言语冲突并打人,浏阳市纪委监委已介入,涉事干部现已停职,相关调查处理情况将及时向社会公布。

网上视频显示,参与入户沟通工作的共有四人,其中一人数次击打当事人头部,而当事人抱头躲闪,并无反抗。街道工作人员如此做“沟通工作”,不仅无助于沟通,反而激化了矛盾,抹黑了基层组织的形象,此事确实需要当地纪检监察部门深入调查,从严处理。

此事之所以引发舆论广泛关注,不只是因为个别基层干部作风粗暴、法治意识淡薄,更主要的原因是打人者当着

两个幼童的面殴打当事人,孩子的呼喊和哭泣都没有唤醒打人者的觉悟。

当事人的妻子在网络上直指打人者是荷花街道负责社会治安综合治理的廖某。而情况通报对此没有回应。

一个负责基层社会治安的干部,对在场幼童的哭喊充耳不闻,当面殴打其父亲,那落下的拳头不仅打到了当事人的痛处,也打到了群众的痛点。

基层干部直接和群众打交道,更应该面对面、心贴心,像廖某这般如此野蛮霸道的基层干部,负责社会治安,只会让群众战战兢兢,让干群关系走向疏离。

殴打他人属于违法行为,对这起打人事件,当地纪检监察部门要介入,司法机关也当及时介入。

这个“言语冲突并打人”的行为,究

竟需要接受怎样的处理,还应当以纪律和法律为尺度认真衡量,该接受纪律处分就给予纪律处分,该接受刑事处罚就给予刑事处罚。

情况通报没有提及打人者的姓名,舆论不免要质疑,连打人者姓甚名谁都不提,如何对打人者和相关部门传导压力,促使他们严肃对待并整改问题?不遮不掩,深挖根源,才是真正保护干部,否则对问题干部高举轻放,只会进一步纵容个别基层干部的霸道蛮横作风。

情况通报承诺,“相关调查处理情况将及时向社会公布”,希望浏阳相关部门在之后的情况通报中,能彻底打消群众的疑虑,让受到惊吓的孩子得到安抚,让受到损害的城市形象得到修复。

## 校门口的“猥亵未果”,应引起高度警惕

□评论员 王学钧

11月30日,烟台警方发布通报称,当天上午8时许,在芝罘区一所小学门口,一金姓男子“以零食诱骗一女孩,企图伺机猥亵未果”。涉事男子已被警方控制,案件正在进一步调查中。

这起看似罕见的偶发案件,足以引起有关各方的高度警惕。尤其是低年级学生的家长,应尽量亲自接送孩子上下学,接送过程中盯得紧一些,别让孩子脱离自己的视线。

与此同时,要千叮万嘱,让孩子对陌生人说的话保持必要警惕,不轻易接受他们送的东西,尤其是食品和饮料。

要多交流,细观察,及时把混在家长群里的“闲杂人员”甄别出来,不给他们可乘之机。

在烟台的这起案件中,当涉案男子试图以零食诱骗当事女孩时,家长们及时发现并控制了作案者,这一点值得肯定。可也应看到,当事女孩的家长也有所闪失,没有全程贴身陪护,否则,涉案男子根本就没有下手的机会。

校方应有针对性地强化安保。趁小学生上下学干坏事的“闲杂人员”,有的是临时起意的“新手”,更多的则是长期掐点“蹲守”在校门口的“老手”。如果学校门卫足够警觉、足够负责,就不难发现这类人的蛛丝马迹,

并采取相应的安保措施。即便不能把他们赶走,至少也可以为这些人“画像”,以提请学生和家长注意。

另外,上下学时间,学校应尽量多在校门口安排安保人员,并尽量扩大安保辐射区域。这不仅可以有效压缩图谋不轨者的活动半径,也会对他们形成有力震慑。

有关部门应对涉案者严加查处。对趁上下学时间打小学生坏主意的作案者,依法施以“霹雳手段”,露头就打,毫不姑息,让在小学门口蠢蠢欲动的“闲杂人员”望而却步。

在这个意义上,我们盼望当地警方对“伺机猥亵未果”者的查处,能表现出应有的决心与威力。

## 别让小学数学竞赛换马甲重生

■观点

在“禁赛令”“双减”政策背景下,原来的小学“奥数”比赛的举办方式和隐秘程度大大升级:迎春杯被包装为“‘萤火之夏’北京自然研学营”;华数之星被包装为“航天云端科技嘉年华”……很难寻觅到“考试”“比赛”的影子。

最近,教育部就《校外培训行政处罚暂行办法(征求意见稿)》公开征求意见,提出建立对违规组织培训与竞赛的重罚制度,对于“校外培训机构擅自组织或者参与组织面向3周岁以上学龄前儿童、中小学生的社会性竞赛活动”,“情节严重的,处5万元以下罚款;情节特别严重的,处5万元以上10万元以下罚款”。这是进一步“管住”培训的供给。除此,要严格规范义务教育阶段学校招生,禁止任何学校违规进行“密考”,将招生与竞赛挂钩。

家长要意识到,以隐形、变异方式举办的竞赛,不但违规,而且不利于孩子成长。如果子女确实有某方面兴趣和特长,应做好引导和规划,选择白名单中的竞赛参加。(熊丙奇)

## 不能让果味电子烟瞒天过海

“‘奶茶杯’‘可乐罐’‘星球杯’,3个包邮,厂家直送”……朋友圈里,时常能看到兜售这类披着玩具“外衣”的一次性电子烟微商广告。这些标价59—159元不等的一次性电子烟不仅外观亮眼,且有“绿豆冰棍、生椰拿铁、草莓冰激凌”等多种口味可供选择。这些电子烟外包装为外语介绍,未见中文标记,且未注明生产厂商、地址和生产日期等信息,实为“三无”产品。

身披马甲的“三无”电子烟在社交平台瞒天过海,既扰乱了正常的市场交易秩序,也让电子烟“口味禁令”在执行中大打折扣。只有监管部门时刻对电子烟市场的新动向形成常态化严格监管,才能确保电子烟行业走上正轨,守护未成年人的健康成长。(王航)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于梅君 组版:刘燕

“讲文明树新风”公益广告  
新时代美德健康生活方式

齐鲁晚报

敬老从心开始,助老从我做起  
孝心不是应景之谈,而是真切地陪伴

